全國人大會議閉幕 表決通過政府工作報告等多項決議

通過關於修改代表法決定 習近平簽主席令予以公布



●3月11日下午,第十四屆全國人民代表大會第三次會議在北京人民大會堂閉幕。黨和國家領導人習近平、李強、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正等在主席台就座。

香港文匯報訊 據新華社報道,第十四屆全國人民代表大會第三次會議在圓滿完成各項議程後,11 日下午在北京人民大會堂閉幕。大會批准政府工作報告、全國人大常委會工作報告等。大會通過關 於修改全國人民代表大會和地方各級人民代表大會代表法的決定,國家主席習近平簽署第45號主席 令予以公布。

大會主席團的委託, 閉幕會由大會主席團常務主席、 執行主席李鴻忠主持。大會主席團常務主席、執行主 席王東明、肖捷、鄭建邦、丁仲禮、郝明金、蔡達峰、何 維、武維華、鐵凝、彭清華、張慶偉、洛桑江村、雪克來 提·扎克爾、劉奇在主席台執行主席席就座。

習近平、李強、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正和 大會主席團成員在主席台就座。

會議應出席代表 2.929 人,出席 2.884 人,缺席 45 人,出 席人數符合法定人數。

下午3時,李鴻忠宣布會議開始。

會議經表決,通過了十四屆全國人大三次會議關於政府 工作報告的決議。決議指出,會議充分肯定國務院過去一 年的工作,同意報告提出的2025年經濟社會發展的總體要 求、政策取向和工作任務,決定批准這個報告。

會議經表決,通過了關於修改全國人民代表大會和地方 各級人民代表大會代表法的決定。決定自2025年3月12日 起施行。《中華人民共和國全國人民代表大會和地方各級 人民代表大會代表法》根據決定作相應修改,重新公布。

會議表決通過了十四屆全國人大三次會議關於2024年國 民經濟和社會發展計劃執行情況與2025年國民經濟和社會 發展計劃的決議,決定批准關於2024年國民經濟和社會發

展計劃執行情況與2025年國民經濟和社會發展計劃草案的 報告,批准2025年國民經濟和社會發展計劃;表決通過了 十四屆全國人大三次會議關於2024年中央和地方預算執行 情況與2025年中央和地方預算的決議,決定批准關於2024 年中央和地方預算執行情況與2025年中央和地方預算草案 的報告,批准2025年中央預算。

會議表決通過了十四屆全國人大三次會議關於全國人大 常委會工作報告的決議。決議指出,會議充分肯定全國人 大常委會過去一年的工作,同意報告提出的今後一年的任 務,決定批准這個報告。

會議經表決,通過了十四屆全國人大三次會議關於最高 人民法院工作報告的決議、關於最高人民檢察院工作報告 的決議,決定批准這兩個報告。

改革發展穩定任務繁重 堅持穩中求進

隨後,李鴻忠作了講話。他説,十四屆全國人大三次會 議圓滿完成了各項議程。會議充分發揚民主,嚴格依法辦 事,明確了目標任務,傳遞了信心力量,是一次凝心聚 力、真抓實幹、團結奮進的大會。今年是「十四五」規劃 收官之年,改革發展穩定任務繁重。我們要在以習近平同志 為核心的黨中央堅強領導下,堅持以習近平新時代中國特

色社會主義思想為指導,全面貫徹落實黨的二十大和二十 屆二中、三中全會精神,堅持穩中求進工作總基調,認真 落實本次大會部署要求,堅定信心,真抓實幹,扎扎實實 做好各項工作,高質量完成「十四五」規劃目標任務,為 實現「十五五」良好開局打牢基礎。我們要堅持以人民為 中心的發展思想,尊重人民首創精神,踐行全過程人民民 主,凝聚廣大人民群眾智慧和力量,堅持一切為了人民、 一切依靠人民,不斷滿足人民對美好生活的嚮往。我們要 錨定強國建設、民族復興宏偉藍圖,堅定不移走中國特色 社會主義道路,聚精會神辦好自己的事,一步一個腳印把 既定的行動綱領、戰略決策、工作部署變為現實。讓我們 更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍,同 心同德,求真務實,開拓進取,為以中國式現代化全面推 進強國建設、民族復興偉業而不懈奮鬥。

下午3時30分,李鴻忠宣布:中華人民共和國第十四屆全國 人民代表大會第三次會議閉幕。大會在雄壯的國歌聲中結束。

在主席台就座的還有:馬興瑞、王毅、尹力、石泰峰、 劉國中、李干傑、李書磊、何衛東、何立峰、張又俠、張 國清、陳文清、陳吉寧、陳敏爾、袁家軍、黃坤明、劉金 國、王小洪、吳政隆、諶貽琴、張軍、應勇、胡春華、沈 躍躍、王勇、周強、何厚鏵、梁振英、巴特爾、蘇輝、邵 鴻、高雲龍、陳武、穆虹、咸輝、王東峰、姜信治、蔣作 君、何報翔、王光謙、秦博勇、朱永新、楊震,以及中央 軍委委員劉振立、張升民等。

中央和國家機關有關部門、解放軍有關單位和武警部 隊、各人民團體有關負責人列席或旁聽了大會。

外國駐華使節旁聽了大會。

(852)60635752 (S) [©] wwphotline@tkww.com.hk



立即下載

港區代表委員精 劃 作月 二川 神



振消費 擴內需

以精細化數字化 應對市場變化



廣東出台新政 挺AI和機器人產業





推進河套北都區建設 加快產業升級轉型 港區代表感言

第十四屆全國人民代表大會第三次會議昨日下午 在北京人民大會堂圓滿閉幕。多位港區全國人大代 表表示,中央已為香港在中國式現代化的進程指明 發展方向,香港必須以實際行動回應中央的期望, 包括加快產業結構升級轉型,加快推進河套區和北 部都會區建設,加強與大灣區其他城市的合作,聯 手加速科研成果轉化落地,繼續擴大海外商業網絡 及國際化專業服務人才隊伍,發揮好香港自身優 勢,協助國家對外建立更多民間友誼,深化國際交 往合作,發揮好內聯外通的雙向跳板作用。

展示履職盡責貼地務實形象

全國人大香港代表團在會議後舉行記者會,香港 代表團團長馬逢國表示,今年兩會期間,香港代表團 依法履職盡責、積極建言獻策。港區人大代表圍繞政 府工作報告、預算報告、代表法修正草案、人大常委 會報告、兩高報告等充分討論,共發表意見建議154 人次,以及共提交229件建議。在大會期間,各位代 表還通過集體採訪、個人專訪、網絡連線等多種方 式,接受境內外媒體採訪超過400餘次,展示了香港

代表依法履職、貼地務實的良好形象。

全國人大常委會委員李慧琼表示,今年是國家 「十四五」規劃的收官之年,同時為「十五五」規劃 奠定良好基礎。香港的產業結構需要加快升級轉型, 並按照三中全會對香港提出的要求,鞏固提升香港的 國際金融、貿易、航運中心地位,還同時要加快新質 生產力、創科發展,尤以河套區和北部都會區為重中 之重,希望特區政府加快推進。

香港代表團副團長吳秋北表示,香港代表團將會全 力把全國兩會精神宣傳貫徹到方方面面、全力支持行 政長官和特區政府依法有效高質量施政,團結各界共 同維護社會穩定,為發展經濟創造有利條件。

他表示,灣區建設進入新發展階段,比以往具有 更堅實的民意基礎和民生訴求。香港需要積極回應, 在制度銜接、人流、物流、資金流上做好準備,以更 大的信念和創新力,用好「一國兩制」制度優勢,迎 接加速融合的大灣區建設。

香港代表團副團長陳勇表示,國家已為香港在中 國式現代化的進程中指明方向,香港應主動對接國家 發展戰略,把握內聯外通的優勢, 説好中國和中國香

港故事。在為國為港拚經濟、謀發展之際,發展應與 國家安全並重,不要忘記外部環境衝擊。

他強調,作為港區全國人大代表定必認真履職盡 責,更好地承擔起踐行「一國兩制」的重要使命,全 力把全國兩會精神宣傳貫徹好,全力支持行政長官和 特區政府依法施政,並維護社會團結穩定。

推動大灣區各城市併船出海

港區全國人大代表梁美芬表示,今年兩會令她進 一步認識香港的角色,就是必須發揮好香港自身優 勢,協助國家對外建立更多民間友誼,深化國際交往 合作;更好融入大灣區發展大局,通過制度對接、規 則銜接,與大灣區各城市併船出海,將香港的軟實力 與大灣區其他城市共享,將深圳等高科技強項一齊發 揮,加強產學研,在國際舞台上發光發熱。

港區全國人大代表陳曼琪表示,今年全國人大會 議展現了國家穩健高質量發展的成果,經濟與民生緊 密結合,體現了以人民為中心的理念。中國式現代化 邁出新步伐,彰顯中國特色社會主義制度的優勢, 「一國兩制」進入新階段,香港獲新機遇,可助力國

際交流合作,在粵港澳大灣區建設中發揮獨特作用。 港區全國人大代表李應生表示,今年兩會期間,

他除了在人民大會堂參加全體會議外,餘下時間均在 集中討論大會議程內各項工作,見到代表們均建言 獻策,各相關部分均有領導參與聆聽,並於翌日正 式書面個別回應,效率之高令他印象深刻。透過各 工作報告,他了解到國家雖然面對世界複雜形勢,但 圍繞在黨中央核心領導下可克服重重困難,全面貫徹 總體國家安全觀,堅持以人民為中心,嚴格公平司 法,全力打擊犯罪活動,帶領國家邁向高質量發展。

發揮好內聯外通跳板作用

港區全國人大代表文頴怡表示,深刻感受到中央 政府對香港始終如一的支持和關懷。香港必須鞏固提 升自身競爭力,以行動回應中央的期望。香港在推 動科技創新和產業融合發展有關鍵作用,未來應加 強與大灣區其他城市的合作,聯手加速科研成果轉化 落地,並繼續擴大海外商業網絡及國際化專業服務 人才隊伍,發揮好內聯外通的雙向跳板作用。

●香港文匯報記者 蔡學怡、黃子龍

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓